

” 养心莫善于寡欲。欲不可纵，欲纵成灾；
乐不可极，乐极生衰。——《养生四要》

企退人员养老金今年将实现十二连增 人均将涨6.5% 自1月1日起增加

□ 记者 祝亮

往年都在春节后调整养老金，怎么今年都到4月中旬了还没消息？养老金到底涨不涨了？最近，很多企业退休人员都在担忧这件事。现在，定心丸来了！人力资源和社会保障部日前发布消息，2016年养老金将会十二连增，总体调整水平为2015年退休人员月人均基本养老金的6.5%左右。我省企退人员人均养老金或达2155元以上。

企退养老金今年人均将涨6.5%

人社部表示，经国务院批准，人力资源和社会保障部、财政部印发了《关于2016年调整退休人员基本养老金的通知》，从2016年1月1日起，为2015年底前已按规定办理退休手续并按月领取基本养老金的企业和机关事业单位退休人员提高基本养老金水平，总体调整水平为2015年退休人员月人均基本养老金的6.5%左右。

此次调整，采取定额调整、挂钩调整与适当倾斜相结合的调整办法，定额调整体现社会公平，挂钩调整体现“多工作、多缴费、多得养老金”的激励机制，可以与缴费年限、基本养老金水平等因素挂钩，适当对高龄退休人员、艰苦边远地区企业退休人员等群体倾斜予以照顾。各地区将按照国务院部署、结合本地区实际，制定具体实施方案，报人力资源和社会保障部、财政部审批后抓紧组织实施，尽快把调整增加的基本养老金发放到退休人员手中。

我省企退养老金人均将达2155元

最近几年，养老金都是按照10%左右的增幅来调

整的，为什么今年突然降低到了6.5%，下降了3.5个百分点？人社部表示，今年按6.5%左右调整退休人员待遇，是国务院综合考虑我国经济发展新常态和人口老龄化新形势，慎重做出的决策。

一方面，我国经济发展速度、职工平均工资增长率、物价涨幅、财政收入增长速度均放缓。另一方面，人口老龄化快速发展，养老保险赡养负担不断加重，退休人员养老金水平不断提高，养老保险基金支付压力越来越大，基金支撑能力出现下降趋势。养老金调整既要切实保障退休人员基本生活，也不宜超过经济、社会各方面的承受能力。

目前，我省有企退人员200多万人。根据省人社厅发布的数据显示，2015年，全省企业退休人员基本养老金实现“十一连调”，月人均养老金由“十一五”期末的1263元提高到2024元，比“十一五”期末增长761元。如果按照6.5%的幅度进行调整，那么我省企退人员人均养老金从今年1月起，将可达到月均2155元以上。

机关事业单位人员也在此列

记者还了解到，机关事业单位人员也在此次调整之列。人社部门表示，此次调整是2014年10月1日机关事业单位养老保险制度改革以来，第一次按照基本养老金调整办法调整待遇，也是企业和机关事业单位退休人员第一次同步调整待遇，迈出了统筹各类退休人员待遇调整的第一步，是企业和机关事业单位养老保险制度并轨、增强公平性的直接体现。各地区将按照公平与效率相结合的原则，采取定额调整、挂钩调整、适当倾斜相结合的办法，兼顾企业和机关事业单位退休人员的特点，合理确定调整办法和具体标准。预计将有8500多万企业退休人员、1700多万机关事业单位退休人员受益，共将惠及1亿多退休人员。

日本九州发生7.3级强震 已致32人遇难2000多人受伤，尚无中国公民遇险



在日本熊本县益城町，救援人员正在搜救

据新华社电 日本九州地区16日凌晨发生7.3级地震，已造成至少32人死亡，伤者超过2000人。目前，尚无中国公民在地震中遇难或受伤的消息。

7.3级强震造成至少32人死亡

据日本气象厅最新发布的信息，当地时间16日1时25分(北京时间0时25分)，熊本县熊本市发生7.3级地震，震源深度约12公里，是近日一系列地震的主震。

此次地震震感强烈，并伴随多次余震。截至16日11时，3级以上余震发生66次。剧烈晃动导致熊本县不少建筑物倒塌，并引发多起火灾。日本气象厅在地震后发布海啸警报，不久即解除海啸警报。日本相关机构表示，九州地区的核电站未出现异常。

日本广播协会报道说，本次地震目前已造成至少32人死亡，伤者超过2000人。随着灾情明朗，伤亡人数可能仍将上升。

地震对九州地区交通网络造成严重影响，多条主干道被封，部分桥梁和隧道塌陷，部分村落陷入与外界隔绝状态。九州地区大部分铁路临时停运进行安检，新干线全线停运。熊本机场16日全天关闭，56个航班被取消。

日本官方消息说，16日已调遣1.5万名自卫队员前往灾区救灾，计划17日后增调自卫队人数将达2.5万名，日本还将从全国抽调警察和消防力量增援灾区。

被困的20名中国游客全部获救

中国驻福冈总领馆16日证实，20名受困于日本地震灾区的中国游客已被全部救出。

据了解，16日凌晨熊本县发生强烈地震后，一个20人组成的中国旅游团被困当地一家温泉旅馆。总领馆得知后，紧急和日本有关方面取得联系。经协调，日方用直升机将20名受困游客救出。与此同时，中国旅游和民航企业也已启动紧急预案，并暂停向九州线路发团并公布机票、酒店退改计划。

中国国际旅行社发布消息说，国旅总部及全国几十家所属企业在日团队和自由行游客均告平安。在线旅行社携程旅游16日发布预警，针对近日赴九州线路的团队及个人暂停发团。此外，中国国航、南航、东航等航空公司也表示，将按照其发布的有关通知，对近期飞往日本福冈的旅客实施免费退票或改签。

中国外交部发言人陆慷16日就日本熊本县发生强烈地震答记者问。陆慷说，中方关注日本九州地区地震灾情，对遇难者表示哀悼，对遇难者家属和受伤人员表示慰问。中方已向日方表达慰问。

他表示，目前尚无中国公民伤亡报告。“我们将继续密切关注地震灾情发展”。

台释放20名电信诈骗嫌犯 国台办要求台湾方面严惩

据新华社电 16日凌晨台湾警方陆续释放了20名涉诈骗遭马来西亚驱逐出境的台湾嫌犯。

15日晚间，在马来西亚涉诈骗的20名台湾嫌犯遭驱逐出境，乘机返回台北。台湾警方称，因犯罪事实不完整且无拘票，16日凌晨2时左右，嫌犯一一请回。

据报道，马来西亚警方与大陆警方合作，今年3月下旬在马来西亚多地查获5处电信诈骗机房，逮捕嫌犯119人，其中台湾籍52人，大陆籍65人，马来西亚籍2人。

针对台湾方面将自马来西亚遣返的电信诈骗嫌疑人释放一事，国务院台办发言人安峰山16日应询表示，台湾方面的这一做法只会纵容日益猖獗的跨境电信诈骗犯罪活动，是对众多受害者权益的漠视和再度伤害，损害两岸共同打击犯罪的合作。

他表示，希望台湾方面立即纠正错误，消除恶劣影响，使犯罪嫌疑人得到严肃追究和应有惩处，以实际行动证明对受害者合法权益的尊重和维护，避免对双方共同打击犯罪合作和两岸关系发展造成更大伤害。



4月15日上午9时30分许，京台高速安徽合肥往江苏徐州方向779公里处，一辆满载空调、电器设备等货物的大货车行驶中突发大火，火势蔓延迅速，瞬间整车货物被引燃。接到报警后，淮北市消防支队迅速出动救援力量赶赴现场扑救。经过消防官兵4个多小时紧张扑救，大火被成功扑灭，所幸无人员伤亡。目前起火原因正在进一步调查中。 李小锐 记者 志强 文/图

爱萝卜少儿机器人 成就“冠军摇篮”

4月9~10日，由合肥市科学协会与合肥市教育局共同举办的第八届青少年机器人竞赛在合肥一中举行。来自全市的逾百所学校1000多支代表队的数千名青少年选手参加本次竞赛，规模创历年之最。

经过2天近百场比赛的激烈角逐，在看点最多、技术难度最高、对抗性最强的VEX工程挑战赛上，来自“爱萝卜机器人”的青少年机器人队员大放异彩。在小学、初中、高中三个组别上，以近乎全胜的战绩包揽该项目全部10项一等奖及各级别冠亚军，创造了合肥该项目竞赛史上罕见的战绩。

VEX工程挑战赛是一项全球性的青少年机器人项目，每场比赛的4支队伍，组成2个联队相互配合，在2分钟的时间里，进行自动和手动比赛。全金属机器人、自主设计搭建编程、手动自动多维度的科技比拼，也是VEX工程挑战赛成为最考验青少年机器人综合水平的赛场。为了本次比赛，爱萝卜机器人的小队员们已经进行了近一年的准备。刚刚结束比赛的冠军队员，即将奔赴美国参加一年一度的世界锦标赛。

爱萝卜少儿机器人与合肥市多家名校建立合作，大大扩展了机器人教育的规模和普及度。一年来获得了数十个不同年龄、不同组别的青少年机器人冠军，一年输送培养科技类特长生多达20余人。专业性强、教学成果显著，成为了机器人赛场上名副其实的“冠军摇篮”。